

青海公安徒步 18 小时搜救

# 8 名无人区失联游客获救



机巡查,民警在离车辆约 5 公里外的区域发现了失联人员,无人机画面显示失联人员暂时安全。因地形地貌原因,警车无法到达失联人员所处位置,民警随即徒步向该位置行进。

21 时许,茫崖天色还没有完全黑下来,但该无人区地势崎岖复杂,无任何参照物,加之长时间的搜寻工作,为徒步行进带来较大困难,民警生怕与游客走偏了方向。22 时许,救援警力找到了其中的 4 名成人、2 名儿童,并了解到另外 2 人已自行去寻找 315 国道。

救援警力当即兵分两路,一组将 6 名游客先行护送至车辆停放位置,另一组继续对另外 2 人展开寻找。与此同时,茫崖市公安局继续派出 5 辆越野性能较好的警车、20 名民辅警,调动 1 台装载机,会同消防救援、医务人员火速驰援,争分夺秒、扩大范围,继续抓紧搜救。大柴旦公安派出的 14 名警力继续同步分区区域在相关地区进行搜救,州局指挥中心及时做好两地公安机关搜救情况的统筹调度指挥。8 月 7 日 0 时 40 分,另外 2 名游客也被找到,所有人员集中至车辆停放区域,齐心协力

将商务车拖拽出沙地。

护送游客返回冷湖派出所期间,因无人区地貌复杂,救援人员徒步和驱车行驶过程中遇到多重困难险阻,各救援梯队相互协助配合,成功完成救援任务。经医务人员检查,8 名游客身体状况良好。

此次救援历时近 18 小时,茫崖、柴旦两地公安机关共 4 批次投入 50 余名警力参与搜救。

海西公安提示广大游客:“甘青大环线”自驾游路线在青海境内大多是在无人区,多数区域无通讯信号,对汽车性能有一定的要求,同时要求驾驶员具备一定的户外旅游经验,以及应对沙尘等极端天气和应急处置的常识和技能。请各位游客在出游前及行驶途中务必做好相应准备,规划好路线,无论车辆还是人员一定要结伴而行,请不要贸然驶离公路,不要“探秘”无人区、非法穿越无人区。如果偏离行驶路线而不慎进入无人区,徒步行走不可离开车辆太远,等待救援过程中切记做好自身防护和体能储备。游玩大美青海,领略高原风光,敬畏自然生态。(记者 金华山)

8 名广东游客在海西无人区失联,远在千里之外的家属将电话打进了海西州公安局 110 指挥中心。情况紧急! 50 余名警力投入搜救行动中,复杂的地理条件下,搜救人员徒步搜寻,18 个小时后,所有失联游客全部被找到。青海公安用不怕苦不怕累的精神,又一次在无人区用实际行动温暖了全社会。

记者了解到,8 月 6 日 15 时 58 分,远在广东的何女士拨打海西州公安局指挥中心报警电话,称其母亲等一行 8 人在青海旅游期间被困无人区,其中 4 名老人、2 名儿童,乘坐的商务车出现故障且车上已经没有饮水与食物,大致位于 315 国道冷湖方向。在收到其母亲短信后,包括母亲在内所有人的电话便一直无法接通。接到报警电话后,海西州公安局指挥中心立即转警至茫崖市公安局。

得知情况后,海西州公安局部署茫崖市公安局、大柴旦行委公安局分别从冷湖、柴旦方向展开搜救,警航支队做好飞行准备。茫崖市委、市政府,大柴旦工委、行委主要领导高度重视救援工作,召集相关部门进行工作部署并及时跟进救援进展情况。

茫崖市公安局迅速对车辆偏离公路及被困大致区域进行分析研判,派出 8 名民警,驾驶 2 台警车,携无人机、卫星电话,以及必要补给、应急物资后立即赶赴该区域。期间,被困游客的多名家属打电话至州公安局、茫崖市公安局,情绪激动、焦急万分。州、市两级公安机关在做好家属情绪安抚的同时,依托合成作战对车辆被困位置进行分析研判。

驱车行驶、徒步寻迹、登高观察……经过 5 个小时找寻,茫崖市公安局民警在已废弃的茶冷公路发现了游客乘坐的商务车,但周边无任何人员踪迹。通过无人

## 西宁夜生活 多姿又多彩

本报讯(实习记者 衣凯玥)夜幕降临、微风阵阵,霓虹闪烁、烟火升腾,夏夜的西宁各处热闹非凡,点亮了城市别样繁华! 结束了白天忙碌的工作,在夜色笼罩下,人们一身轻松地融进柔和的夏日月色中。城市绿道上的休闲时光,街头巷尾的夜市烟火气,广场上丰富的文化活动,多姿多彩的夜生活,增添了城市的灵动,彰显着西宁夜生活的惬意与浪漫。

“绿道上空气新鲜,晚上吃完饭走一走,心情挺好的!”在湟水河边绿道散步的刘女士说道。行走在夏夜的城市绿道上,气温舒适,空气清新,河边还有野鸭休憩,在繁华的都市中亲近自然,让疲惫的身心得到放松,好不惬意。跑步、散步、骑行的人们让夜晚的湟水河两岸绿道成为一道亮丽的风景线。

“最近天气热,家附近的夜市挺热闹,晚上和家人在夜市相聚,接地气还凉快。”刚结束一天工作的李先生在夜市与家人用餐。人间烟火气,最抚凡人心。夜市里,升腾的烟火释放着魔力,滋滋的肉串在火的炙烤下,噼啪作响,一路蔓延的香气让人无法拒绝。约上三五好友,在凉爽的夏夜晚晚品鉴美食,小酌一杯,畅谈言欢,夜市为市民生活带来了别样的快乐。

“我们一起跳舞,跳出好身体,跳出好生活……”朦胧夜色中的中心广场,跳广场舞的人们跟着音乐,踩着节拍,变换队形,舞动身体。广场的另一边,有放风筝的市民,有练习轮滑的青少年,还有骑着平衡车追逐的孩子……入夏以来,各类广场成为市民休闲娱乐的好去处。

夜经济是经济活力的缩影,是民生状态的体现。结束一天的忙碌和喧嚣,络绎的人群在不同的夜场景里擦肩而过,体验幸福,让西宁的夜色更加美好,丰富多彩的夜经济,绘就了夏夜西宁美好画卷。

## 遇见美丽西宁

# 建行“善建家园”太阳能路灯照亮美丽乡村

## ——在青海最美季节寻找建行的足迹系列报道之四

这是一盏盏照到老百姓心中的路灯。夜幕降临,耀眼的路灯照亮着村里的道路,温暖着村民的心;

这是一盏盏见证着乡村巨变的路灯。美丽乡村,基础设施的大大提升让村子旧貌换新颜,生活更幸福;

一盏盏路灯,就是一盏盏“民心灯”,方便了村民出行,保障了村民安全,更是中国建设银行青海省分行践行新金融“人民至上、金融向善、义利兼顾”的价值追求,主动将社会责任战略融入经营管理、业务发展、服务创新的全流程,让新金融活水更多服务实体经济、助力乡村振兴、惠泽百姓民生。

### 太阳能路灯点亮绿色乡村建设

从西宁出发一路向东,记者来到了海东市循化县积石镇沙坝塘村。沿着一条笔直宽敞的道路向村委会前行,每隔一段距离就出现的高耸的太阳能路灯一下子吸引了记者的注意,蓝白相间的路灯在蓝天、白云、绿树、花朵的映衬下,形成了一幅美丽乡村的画卷。

据了解,沙坝塘村是一个少数民族村,别看这个村子距离循化县城仅有 2.5 公里,但它以前却是远近闻名的贫困村。成功脱贫后,吃水难、基础设施薄弱、教育落后成为了制约村子振兴发展的“瓶颈”。为了让沙坝塘村在乡村振兴的道路上不掉队,建行青海省分行连续三年不间断帮扶,省分行主要领导多次来到村子里实地调研,倾听村民需求,让一件件民生事落地生根。

沙坝塘村因沙子而得名,村里最大的困难就是村民吃水难,对此,建行青海省分行积极协调相关部门解决村子水源问



题,修建了 3.5 公里的水渠,让村民不再受饮水问题困扰;村子里教育资源落后,孩子们上学不方便,为了解决孩子们家门口的上学问题,村里好不容易建起了幼儿园,但幼儿园里却缺乏相应设施,建行青海省分行得知后先后资助 44 万元,帮助幼儿园进行了装修,配备了教学设施,建起了食堂,幼儿园也成功招收了第一批孩子入园;看到沙坝塘村村民居住分散、村内路灯因年久失修损坏严重,建行青海省分行又在村子基础设施上“做起了文章”,通过中国建设银行与中华慈善总会开展的“善建家园”乡村振兴公益项目,村子里重新安装了太阳能路灯。夜幕降临,华灯初上,一盏盏路灯犹如点点星光,镶嵌在乡村的夜空中,灯光倾洒,照亮村屯,温

暖着村民的心。

“这几年,只要村里遇到困难,就会有建行青海省分行工作人员的身影,他们纾难解困服务村民,彰显了国有大行的责任担当,我们从心里感谢他们。”沙坝塘村村支书马建和告诉记者。

### “善建家园”助力青海乡村振兴

从“三大战略”到新金融行动,从脱贫攻坚到乡村振兴,从星星之火到百舸争流……中国建设银行持续释放金融向善力量,疏通金融服务“最后一公里”,将金融活水引入乡村田间阡陌,多举措赋能“新农人”,巩固脱贫攻坚成果,助力乡村振兴和美丽乡村建设。

为积极支持国家乡村振兴战略,2021 年

中国建设银行与中华慈善总会开展“善建家园”乡村振兴公益项目,2022 年“善建家园”乡村振兴公益项目开始在建行青海省分行及辖属机构的 5 个地方村落实施,共安装 180 盏路灯,分别安装在海东市循化县积石镇沙坝塘村、海南州贵南县茫曲镇江当村、海东市化隆县牙什尕镇黄河沿村、海西州都兰县察汗乌苏镇东山东村、海北州祁连县扎麻什乡河西村。

“所有安装的路灯都采用节能环保的太阳能路灯,蓄电池小,不需要大面积破坏现有道路,照明效果好且不影响行人、车辆提供照明方便。太阳能路灯会随着阳光的起落而自动熄灭和点亮,无须人工操作,彻夜守护早出晚归的群众,默默守候夜行的车辆,直到太阳初升它才缓缓熄灭,开始新一轮的光能补充。”建行青海省分行“善建家园”乡村振兴公益项目负责人告诉记者。

(记者 一丁)

